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Área de Transcripciones 

 

CONGRESO DE LA REPÚBLICA 

PRIMERA LEGISLATURA ORDINARIA DE 2023 

 

COMISIÓN ESPECIAL MULTIPARTIDARIA DE SEGURIDAD CIUDADANA 

9ª SESIÓN EXTRAORDINARIA 

 

MARTES, 12 DE DICIEMBRE DE 2023 

PRESIDENCIA DEL SEÑOR ALFREDO AZURIN LOAYZA 

 

—A las 10:04 h, se inicia la sesión. 

 

El señor PRESIDENTE.— Buenos días, señores congresistas. 

Antes de dar inicio a la Novena Sesión Extraordinaria de la 

Comisión Especial Multipartidaria de Seguridad Ciudadana, 

verificaremos si se cuenta con el quorum reglamentario. 

Señor secretario técnico, sírvase pasar lista y verificar si se 

cuenta con el quorum de Reglamento. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Señor presidente y señores congresistas, 

muy buenos días. 

Pasaremos a la lista correspondiente. 

Congresista Azurin Loayza. 

El señor AZURIN LOAYZA (SP).— Presente. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Azurin Loayza, presente. 

Congresista Ciccia Vásquez (); congresista Bellido Ugarte. 

El congresista Bellido Ugarte, ha consignado su asistencia a 

través de la plataforma Microsoft Teams del Congreso de la 

República. 

El señor PRESIDENTE.— Lo consignamos. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Rospigliosi Capurro. 

El señor ROSPIGLIOSI CAPURRO (FP).— Presente. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Rospigliosi Capurro, 

presente. 

Congresista Bazán Calderón. 

El señor BAZÁN CALDERÓN (AP-PIS).— Bazán Calderón, presente. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Bazán Calderón, presente. 

Congresista Ciccia Vásquez (). 

Señor presidente, contamos con el quorum reglamentario. 

El señor PRESIDENTE.— Gracias, Carlos. 

Siendo las 10 y 06 horas del día, martes, 12 de diciembre de 

2023, encontrándonos presentes en la Sala de Sesiones 4, “Martha 
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Hildebrandt Pérez Treviño” del edificio Víctor Raúl Haya de la 

Torre y a través de la plataforma de sesiones Microsoft Teams 

del Congreso de la República, contamos con el quorum 

reglamentario. 

Damos inicio a la Novena Sesión Extraordinaria de esta Comisión 

Especial Multipartidaria de Seguridad Ciudadana. 

Sección Orden del Día. 

ORDEN DEL DÍA 

El señor PRESIDENTE.— Como punto de agenda, tenemos la 

presentación del señor general en retiro PNP Víctor Torres 

Falcón, ministro del Interior, quien asumió dicho cargo el 21 de 

noviembre del presente año, a fin de dar a conocer el plan de 

trabajo a realizar durante su gestión en el sector Interior. 

En ese sentido, la presidencia informa que se ha recibido el 

Oficio D-000295-2023-IN-DM, remitido por el señor general en 

retiro Víctor Torres Falcón, ministro del Interior, quien, 

debido a actividades propias de la función ministerial del 

despacho a su cargo y considerando la proximidad del cierre del 

año, solicita reprogramar su presentación a esta comisión. 

Ante ello, la presidencia propone que la fecha a ser programada 

la presentación del ministro del Interior a la Comisión Especial 

de Seguridad Ciudadana, sea el, martes, 9 de enero de 2024, a 

las diez horas, en las instalaciones del Congreso. 

Si no hay oposición de los señores congresistas, se da por 

aprobada la propuesta. 

En consecuencia, la comisión acuerda reprogramar la presentación 

del señor ministro del Interior a esta comisión para el día, 

martes, 9 de enero de 2024, a las diez horas, a fin de dar a 

conocer el plan de trabajo a realizar durante su gestión en el 

sector Interior. 

Acá quiero yo añadir, estimados colegas, que hoy día en las 

noticias hemos visto que 485 efectivos han sido designados para 

recuperar espacios públicos en La Victoria, en Gamarra 

específicamente. Pero cuando se dice recuperar espacios 

públicos, es una función de la municipalidad la que tiene que 

haber programado, tiene que haber visto las providencias para 

ver ese asunto de los espacios públicos. 

Yo creo que la Policía debería estar ahorita a cargo de brindar 

toda la seguridad en vista de que estamos a fin de año y cualquier 

contingencia pueda reaccionar de una manera apropiada la 

Policía. 

Acabamos de presenciar un asalto a la Caja Huancayo, y también 

al Terminal de Yerbateros.  

Yo creo que el ministro del Interior podría haberse tomado un 

tiempo para venir a darnos las explicaciones del caso, porque 

entendemos que ya no está en Gamarra y, justamente, la comisión 
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necesita saber específicamente cuál es la política que su 

despacho ha asumido respecto a esta grave situación de la 

inseguridad ciudadana en que se encuentra el país. 

Por otra parte, también quiero añadir, señores congresistas y 

público, que nos está viendo, el Poder Judicial acaba de liberar 

a 28 delincuentes de nacionalidad extranjera, entre ellos 

venezolanos, denominada la Banda de los Hijos de Dios en 

Pachacamac, a quienes se ha encontrado armas de fuego, 

suficientes elementos, desde mi perspectiva, para que ellos 

sean, digamos, estar detenidos y sigan su proceso en detención, 

sin embargo, el sistema judicial los ha liberado, lo cual, en mi 

opinión, creo que va en contra de todo lo que está demandando la 

población. 

Yo creo que es momento de reclamar esto, y yo, como presidente 

de la Comisión de Seguridad Ciudadana, tengo que exigir, 

exhortar, para que ellos de una vez tomen una responsabilidad 

adecuada con respecto a la grave situación en que nos 

encontramos. 

Estos señores van a pasar su proceso prácticamente en libertad, 

cuando se les ha encontrado todos los elementos. 

Yo no concibo cómo es que delincuentes que se les encuentra con 

armas de fuego, prestos para causar el caos en nuestra ciudad, 

pueda el sistema de justicia librarlos.  

Solo hago esta denuncia para que se tome en cuenta lo que está 

sucediendo. 

Continuamos. 

Asimismo, se solicita la autorización para ejecutar los acuerdos 

adoptados hasta el momento de la presente sesión, sin esperar la 

aprobación del Acta. 

Si no hay oposición de los señores congresistas, se da por 

aprobada. 

Si algún señor congresista quisiera hacer alguna intervención, 

lo puede hacer en este momento, por favor. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Presidente, disculpe, el congresista 

Miguel Ciccia ha consignado su asistencia a través de la 

plataforma Microsoft Teams. 

El señor PRESIDENTE.— Okay. No habiendo otro punto a tratar, se 

levanta la sesión siendo las diez y diez horas del presente. 

Muchas gracias, a todos por su asistencia, a los señores 

congresistas y al público que no está viendo. 

Dios los bendiga. 

—A las 10:10 h, se levanta la sesión. 


